



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
27 декабря 2019 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Среди победителей благотворительной программы «Мир новых возможностей» 14 проектов таймырцев

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке состоялось заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Школьное питание в Норильске с нового года подорожает

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- МТС помогут стратегическому поставщику нефтепродуктов для Крайнего Севера обезопасить свои данные

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Александр Усс принял участие в заседании Государственного совета
- 135 тысяч жителей Красноярского края получают нагрудный знак «Дети войны»
- В 2020 году в Красноярском крае на здравоохранение потратят 81 миллиард рублей
- Центробанк России объявил об очередном снижении годовой инфляции в Красноярском крае
- Красноярский край попал в число самых опасных субъектов РФ по числу ДТП

**6. СМИ о России:**

- На совещании у Путина представили новую Доктрину продовольственной безопасности РФ
- Путин попал в список политиков, определивших облик десятилетия
- Почему стабильность надоела. 2019-й – год накопившегося недовольства и отсутствия явных экономических успехов, и это плохой результат
- В 2019 году стоимость жилья в новостройках выросла в среднем на 8%
- С 1 января вступают в силу новые законы

**7. Разное:**

- Главное противоречие кануна трансфера

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **Среди победителей благотворительной программы «Мир новых возможностей» 14 проектов таймырцев**

На Таймыре будут реализованы 14 социальных проектов, ставших победителями благотворительной программы «Мир новых возможностей» компании «Норникель». Всего в этом году на грантовую поддержку претендовали 507 проектов из Норильска, Таймыра, Мурманской области и Забайкальского края, из которых победителями признаны 114.

Отметим, что в этот раз грантовый фонд конкурса составил 155 млн. рублей, что на 30 млн руб. больше, чем в предыдущие годы.

Среди победителей таймырских инициатив – проект «Театр+музыка», который подразумевает проведение театрального музыкального спектакля с участием воспитанников хатангских школ. Его автором является Детская школа искусств сельского поселения Хатанга. В Дудинском детском саду «Забава» появится «северный клуб шахматистов». Также победителем в номинации «Полюс будущего» признан проект Дудинской средней школы №1 по созданию практической площадки для выращивания овощных растений «Заполярная мини теплица».

Помимо того, поддержаны проекты, способствующие сохранению и возрождению культурного наследия коренных малочисленных народов Таймыра. Так, среди победителей: МОО «Союз нганасан» с проектом «Танцы народов Таймыра», семейная родовая община коренных малочисленных народов Севера «Ыйдына» – проект «Быхый», «Хатангский центр детского творчества» – «Сказка нэгэрим» и Детская школа искусств им. Б.Н. Молчанова с проектом «Звенящие голоса тундры», который будет реализован в п. Волочанка.

Еще четыре инициативы стали победителями в номинации «Полюс добра». Это «Мастерская добра» Городского Дома культуры, идеей которого является создание условий для общения и творческой самореализации людей с ограниченными физическими возможностями, проект «Золотая осень» Культурно-досугового центра с. Хатанга, в рамках которого будет создано клубное формирование для организации культурного досуга людей старшего поколения. Согласно проекту-победителю «ДОРГООН» Таймырского Дома народного творчества на территории художественно-этнографического комплекса – национального стойбища «Таймырская Ойкумена» будет создана детская игровая этно-площадка для обмена знаниями в области традиционной культуры, занятий творчеством и физическим трудом. Местная организация общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» будет реализовывать проект «Ты-не один!» с целью создания условий для творческого взаимодействия и решения проблем одиночества людей с ограниченными физическими возможностями здоровья.

Кроме того, в Дудинке будет создан дополнительный туристический объект «Притяжение Таймыра», знакомящий горожан и гостей города с историей Таймыра, культурой, традициями коренных малочисленных народов, исконно проживающих на территории полуострова.

В Хатангской средней школе №1 при поддержке компании «Норникель» будет реализован грантовый проект «Хатанга - территория здорового образа жизни» по созданию общественного объединения (клуба) любителей хоккея и катания на коньках, а также по обустройству теплых уличных раздевалок для спортсменов и жителей села, организации мероприятий в формате активного семейного досуга.

Помимо этого, в Усть-Портовской средней школе появится тренажерный зал, что будет способствовать развитию физической культуры и массового спорта в поселке.

«Таймыр»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **В Дудинке состоялось заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности**

В ходе заседания, состоявшегося 23 декабря, под председательством первого заместителя Главы города Дудинки Серея Батыля, члены комиссии обсудили принятие мер

по ликвидации тления отходов на неэксплуатируемой городской свалке твердых бытовых отходов. В целях недопущения возникновения чрезвычайной ситуации, принято решение о введении режима повышенной готовности на территории муниципального образования «Город Дудинка» с 26 декабря 2019 года. Кроме этого, специалистами предложен и в настоящее время реализуется план действий по ликвидации возгорания. Так, для прекращения дальнейшего тления мусора принято решение о вывозе снега, собранного подрядными организациями при очистке улиц и дворов Дудинки на территорию свалки. В летний период 2020 года будет рассмотрен вопрос об организации дегазации свалочного тела и рекультивации данного неэксплуатируемого полигона твёрдых бытовых отходов.

### **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

#### **Школьное питание в Норильске с нового года подорожает на 2,7%**

Специалисты норильского управления образования рассказали о том, насколько увеличится с нового, 2020 года стоимость школьного питания. Так, трехразовое питание за один день для учеников 1–4-х классов подорожает на 6 рублей 56 копеек. В частности, завтрак увеличится на 2,67 рубля и будет стоить 102 рубля. Обед обойдется в 134,29 рубля, прибавка составит 3,51. Подорожание полдника наименьшее – 35,76 против предыдущих 34,82 рубля: то есть всего на 94 копейки. На эту же сумму подрастут полдники для среднего и старшего звена. Завтрак увеличится на 4,22 рубля, обед – на 4,63. В целом питание школьников 5–11-х классов станет дороже на 8 рублей 91 копейку.

«Шестидневная неделя родителям обойдется дороже на 39,36 рубля для начальной школы и 53,64 рубля для среднего и старшего звеньев. Месячная оплата вырастет на 157,44 рубля и 213,84, годовая – на 1259,52 и 1710,72 рубля соответственно», – привела конкретные цифры Виктория Гоннова, заместитель директора по экономике и финансам МКУ «Обеспечивающий комплекс учреждений общего и дошкольного образования».

Отметим, на 1 декабря 2019 года в школах Большого Норильска числится 24 042 ученика. Горячим питанием охвачены 20 813 детей, то есть 86,8%. Из них 3 162 школьника питаются на льготных условиях. В эту категорию входят дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, дети из многодетных и малообеспеченных семей, дети с ОВЗ, а также воспитанники интерната. Их рацион оплачивается из местной и краевой казны. На школьное питание остальных учеников раскошеляются родители. Исключение составляют горячие завтраки, где 21% из общей суммы – это доля средств местного бюджета.

«Таймырский телеграф»

### **4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР**

#### **МТС помогут стратегическому поставщику нефтепродуктов для Крайнего Севера обезопасить свои данные**

Российский телекоммуникационный оператор и провайдер цифровых услуг «МТС» объявил о реализации проекта виртуальной частной сети и широкополосного доступа в интернет для Таймырской топливной компании. МТС организовали закрытую виртуальную сеть для всех объектов ТТК сети нефтебаз и заправок станций на территории Норильска и Дудинки.

Сложность проекта заключалась в том, что было необходимо объединить в единую сеть несколько отдаленных объектов, причем некоторые из них находятся не только в Норильске, но и на территории портового города Дудинки. В единую сеть объединены пять автозаправочных станций, три нефтебазы с офисом и морским портом, а также единый центр обработки данных. По данным телекоммуникационной компании, организация закрытой виртуальной сети позволила вести консолидированный учет данных, быстрее передавать информацию и повысила уровень защиты данных, что в итоге скажется на оптимизации процессов компании.

«Уже несколько лет оператор МТС не просто предоставляет мобильную и фиксированную связь для норильского бизнеса, но и реализует сложные цифровые решения для оптимизации

производственных процессов. Многие крупные промышленные предприятия, которые составляют основу экономики региона, выбирают нашу компанию для внедрения инновационных сервисов», – отметил директор филиала МТС в Норильске Дмитрий Германовичус.

«Таймырский телеграф»

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

### Александр Усс принял участие в заседании Государственного совета

Губернатор Красноярского края Александр Усс принял участие в заседании Государственного совета по вопросам эффективного сельскохозяйственного производства и развития сельских территорий в Российской Федерации. Мероприятие прошло в Большом Кремлевском дворце Москвы под руководством президента страны Владимира Путина.

Об этом сообщает сегодня, 27 декабря, пресс-служба правительства края. Среди проблемных вопросов президент выделил качество жизни на селе, в том числе состояние первичного звена здравоохранения в аграрных территориях.

Глава государства отметил, что особого внимания требует обсуждение экономики сельского производства, принципов создания комфортной среды для жизни, условий для повышения благосостояния людей, а также вопросы укрепления позиций российского АПК как современной, глобально конкурентоспособной отрасли.

— Очевидно, что необходимо наращивать эффективность, результативность и базовые госпрограммы развития сельского хозяйства. Следует продолжить субсидирование производителей отечественной сельхозтехники. Прошу проработать меры по снижению стоимости электроэнергии для фермеров и сельхозкооперативов. Продовольственная безопасность страны должна быть гарантирована не только объемами производства, но и качеством продукции, — подчеркнул Владимир Путин. Со стенограммой заседания можно ознакомиться на сайте Кремля.

Наш Красноярский край

**135 тысяч жителей Красноярского края получают нагрудный знак «Дети войны».** Знаки и удостоверения уже переданы во все муниципалитеты.

Более края, 135 тысяч жителей края, чье детство пришлось на годы Великой Отечественной войны, получают нагрудный знак «Дети войны».

Речь идет о гражданах РФ, переживших войну в детском возрасте (не достигших возраста 18 лет по состоянию на 3 сентября 1945 года). Люди этого поколения прошли тяжелый жизненный путь, связанный с лишениями военного времени и тяготами послевоенного восстановления страны. Вручение знака «Дети войны» — это один из способов сказать, что мы их помним, мы им благодарны. Именно дети войны несут последующим поколениям память о Великой Отечественной войне и великой Победе, — сообщила министр социальной политики края Ирина Пастухова.

Решение о вручении нагрудного знака и удостоверения к нему принимает министерство социальной политики Красноярского края. Знаки и удостоверения уже поступили во все муниципалитеты края. В ближайшее время они будут переданы своим владельцам. По всем вопросам, связанным с вручением знака «Дети войны», надо обращаться в отделения социальной защиты населения по месту жительства. В 2020 году для этой категории граждан предусмотрена дополнительная материальная поддержка в размере — 3 тысячи рублей каждому.

АиФ Красноярск

**В 2020 году в Красноярском крае на здравоохранение потратят 81 миллиард рублей.** Юрий Данильченко рассказал о результатах работы и планах комитета по охране здоровья и социальной политики.

Депутаты из комитета активно работали с главным финансовым документом региона, проводили рабочие совещания, круглые столы. Бюджет состоялся. Так, 81 миллиард рублей в

следующем году получила отрасль здравоохранения, более 40 миллиардов рублей — социальная сфера. Будет достроен онкологический центр, речь идет о третьей очереди. Выделены средства на то, чтобы уделить внимание городской клинической больнице №20.

На паллиативную помощь будет выделено почти 150 миллионов рублей. В Железногорске комитет провел заседание вместе с Координационным советом Ассоциации по взаимодействию представительных органов государственной власти и местного самоуправления края. В результате минздраву было предложено создать координационный центр паллиативной медицинской помощи в крае при специализированном учреждении, разработать краевой регистр пациентов, организовать подготовку квалифицированных медицинских кадров для системы паллиативной помощи.

«Из социально значимых законов отмечу внесение изменений в Закон края «О дополнительных мерах социальной поддержки участникам Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, и членам их семей, переселившимся в Красноярский край». Законом установлена дополнительная мера соцподдержки — единовременная денежная выплата на несовершеннолетних детей. Размер выплаты равен двукратной величине прожиточного минимума на душу населения в целом по краю (примерно 25 400 рублей). Выплата предоставляется на каждого несовершеннолетнего ребенка», - сказал председатель комитета Юрий Данильченко.

Также в этом году проделана серьезная работа по совершенствованию управления системой социальной защиты населения края. Комитетом рассмотрены и приняты на сессии Законодательного Собрания несколько Законов края, направленных на совершенствование управления системой предоставления мер социальной поддержки и обеспечения социальной защиты гражданам Красноярского края.

Не забыл комитет и о ветеранах Великой Отечественной войны. Предстоящий год — это год празднования 75-летия Победы. Комитетом совместно с правительством края в рамках подготовки к празднованию проделана определенная работа. Так, будут осуществлены выплаты в повышенном размере из краевого бюджета ко Дню Победы следующим категориям граждан:

Инвалидам, участникам Великой Отечественной войны — 50,0 тыс. Рублей;

Бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей — 10,0 тыс. Рублей;

Вдовам участников Великой Отечественной войны, лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда», труженикам тыла — 5,0 тыс. Рублей.

При корректировке краевого бюджета на 2019 и 2020 год было достигнуто соглашение с Правительством края о выделении дополнительных средств на обеспечение обязательств по выплате заработной платы медицинским работникам — более 2 млрд рублей.

Кроме того, при рассмотрении бюджета края на 2020 год были увеличены средства на обучение по программам ординатуры, на подготовку специалистов со средним медицинским образованием. Также комитетом была поддержана инициатива губернатора края по установлению единовременной компенсационной выплаты медицинским работникам, прибывшим на работу в краевые города с населением более 50 тысяч человек — 1,0 млн. врачам и 0,5 млн. фельдшерам, а также по приобретению автомобилей марки «Нива» для сельских фельдшеров (мобильный фельдшер).

Пресс-лайн

## **Центробанк России объявил об очередном снижении годовой инфляции в Красноярском крае**

Отделение по Красноярскому краю главного управления центрального банка РФ провело анализ ноябрьской инфляции на территории Красноярского края. Что подешевело?

В ноябре произошло очередное снижение инфляции: она составила 4% против 4,4%, которые были в октябре. Как сообщает управляющий отделением Красноярск Банка России Сергей Журавлев, несколько месяцев до этого инфляция находилась выше среднесибирского уровня, а в ноябре показатель в Красноярском крае сравнялся с общим по СФО.

По его словам, на замедление инфляции повлияли такие факторы, как расширение предложения мясной продукции, хороший урожай овощей, удешевление кредитов, укрепление рубля, а также сдержанный потребительский спрос.

Наибольший вклад в снижение инфляции внесло замедление роста цен на продовольственные товары — инфляция в этом секторе снизилась на 0,7%, с 4,5% до 3,8%. За счёт увеличения поставок местных птицефабрик в ноябре этого года заметно подешевели куры по сравнению с прошлым годом. Также снизился прирост цен на колбасу, мясные полуфабрикаты и консервы благодаря росту предложения продукции переработки мяса. Кроме того, из-за насыщенности рынка свинины и высокой конкуренции производителей производителям пришлось сдерживать отпускные цены, что снизило прирост цены на этот вид мяса в рознице.

Благодаря постоянным акциям на печенье, снизился рост цен и у этого продукта. Также вслед за динамикой цен производителей зерна удалось снизить прирост стоимости хлеба, а благодаря хорошему урожаю снизилась цена «борщевого» набора — картофеля, свеклы и моркови.

Годовой прирост цен на услуги тоже снизился. Произошло это благодаря снижению роста стоимости услуг ЖКХ и ключевой ставки Банка России.

Правда, на некоторые категории цены в ноябре всё-таки выросли. Так было замечено ускорение прироста цен на соленую рыбу и рыбные консервы, однако стоимость лососевой икры наоборот снизилась из-за сдержанного спроса. Из-за введения системы электронной ветеринарной сертификации ускорился годовой прирост цен на кефир, сметану и йогурты.

В целом по стране годовая инфляция в ноябре снизилась до 3,5%, в сравнении с октябрьскими 3,8%. Учитывая все факторы и существующую динамику, Банк России снизил прогноз годовой инфляции по итогам 2019 года до 2,9–3,2%.

ДК

### **Красноярский край попал в число самых опасных субъектов РФ по числу ДТП**

Интернет-журнал «Автоброкер» проанализировал число ДТП, произошедших на территории России. На основе исследования лидером рейтинга самых опасных субъектов РФ по числу ДТП стала Москва. С января по ноябрь этого года в столице произошло 8,2 тыс. ДТП, в которых погибло 389 человек, ранено 9,5 тыс. человек.

На втором месте — Краснодарский край. С начала года здесь произошло 6,7 тыс. автоаварий. В них погибло 837 человек, ранено — 8,3 тыс. человек.

На третьем месте — Санкт-Петербург. В Северной столице за указанный период произошло 5,9 тыс. ДТП. В них погибло 196 человек, ранено — 7 тыс.

Красноярский край оказался на девятом месте рейтинга. Здесь с начала года произошло 3,2 тыс. ДТП, в которых погибло 342 человека, ранено — 3,9 тыс. человек.

РБК

## **6. СМИ О РОССИИ**

### **На совещании у Путина представили новую Доктрину продовольственной безопасности РФ**

Вице-премьер Алексей Гордеев на оперативном совещании президента Владимира Путина с членами Совета безопасности представил новую редакцию Доктрины продовольственной безопасности РФ.

Гордеев отметил, что в связи со вступлением России в ВТО заметно повысилась открытость российского АПК, что потребовало его адаптации к тарифным мерам регулирования и учета внешнеторговых рисков при производстве и поставках основных видов российской сельхозпродукции на зарубежные рынки.

"Новая Доктрина, в первую очередь, предусматривает полную самообеспеченность нашей страны основными видами сельскохозяйственной продукции и повышение экономической доступности качественной пищевой продукции для всего населения нашей страны. Кроме того, в соответствии с новым документом необходимо сформировать

государственный резерв сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на случай возникновения чрезвычайных ситуаций, будь то непогода или неурожай", - подчеркнул Гордеев, процитированный в сообщении.

В перечень показателей самообеспеченности, в отношении которых установлены пороговые значения, добавляются овощи и бахчевые культуры с пороговым значением 90%, фрукты и ягоды с пороговым значением 60%, а также семена с пороговым значением 75%.

Документ также предполагает повышение урожайности основных сельхозкультур и плодородия земель сельхозназначения.

INTERFAX.RU

### **Путин попал в список политиков, определивших облик десятилетия**

Президент России Владимир Путин вошел в число 50 человек, "определивших облик десятилетия". Список составили журналисты газеты Financial Times, включившие в него 19 политиков, 22 бизнесмена и 9 человек из других сфер деятельности.

В частности, в число выбранных политиков вошли также Тайип Эрдоган, Эммануэль Макрон, Барак Обама, Дональд Трамп, Ангела Меркель, Си Цзиньпин.

Из известных бизнесменов в список попали, например, глава Apple, основатель Amazon, один из основателей Uber, руководитель Tesla и основатель китайской корпорации Alibaba.

Также журналисты издания посчитали важными мировыми фигурами экс-сотрудника американских спецслужб Эдварда Сноудена, лидер массовых протестных акций в Гонконге Джошуа Вонг и, а также бывшего директор московской антидопинговой лаборатории Григорий Родченков, который стал информатором Всемирного антидопингового агентства.

Вести

### **Почему стабильность надоела. 2019-й – год накопившегося недовольства и отсутствия явных экономических успехов, и это плохой результат**

Уходящий 2019 год не принес россиянам ни мира, ни войны, ни ярких культурных и спортивных событий, ни впечатляющих экономических результатов. У них не прибавилось новых поводов быть довольными настоящим и смотреть в будущее с оптимизмом – а вот в тревожных сигналах недостатка не было. Власть регулярно поставляет обществу разнообразные поводы для недовольства, а на выплески возмущения реагирует закручиванием гаек. Это наследство 2019 г. может проявиться в оставшиеся годы путинского правления в непредсказуемом виде.

Стабильность – как положительно окрашенный синоним стагнации – закрепилась в лексиконе правительственных экономистов. Экономика продемонстрировала рост, но слабый, задача выхода на темпы роста выше среднемировых 3% в ближайшей перспективе кажется невыполнимой. Эффект от старта нацпроектов пока не заметен ни для экономики, ни для обывателей, что признает и Владимир Путин. Реальные располагаемые доходы населения стагнируют уже пять лет, и население, судя по данным соцопросов, больше не считает стабильность благом – в том числе из-за застоя в доходах.

Российской экономике необходим приток частных инвестиций. Но он невозможен без настоящего, а не декларативного оздоровления инвестклимата, независимого правосудия и прекращения регулярного вмешательства силовиков в деятельность бизнеса. Первые лица страны говорят о важности снижения давления на предпринимателей уже много лет, но силовики понимают их слова по-своему. Бизнес запомнит 2019 г. в том числе по уголовным делам инвестора Майкла Калви, основателей «Рольфа» и «Вимм-билль-данна» Сергея Петрова и Давида Якобашвили. И даже президентские гарантии защиты, как показало дело Валерия Израйлита, не воспринимаются силовиками и судами всерьез.

На фоне бурной внешнеполитической активности прошлых лет 2019 год был для Москвы сравнительно спокойным: Кремль сделал паузу в демонстрации своих великодержавных амбиций. Избрание в апреле нового президента Украины Владимира Зеленского позволило Москве и Киеву сделать первые шаги навстречу друг другу, в частности обменяться пленными и заключенными. После личной встречи Путина и Зеленского во время саммита нормандской четверки «Газпром» и «Нафтогаз» договорились об урегулировании взаимных

претензий и новом контракте на транзит газа, что означает, что наметившийся прогресс в отношениях двух стран не будет с ходу перечеркнут новой газовой войной.

Одной из важнейших примет 2019 г. стало растущее отчуждение между обществом и властью. Правящая бюрократия демонстрирует пренебрежение к интересам и мнению граждан и одновременно стремится перекрыть каналы для публичного законного выражения ими недовольства, в том числе наращивая корпус репрессивного законодательства. 2019 год – это год появления законов об оскорблении власти в интернете, наказании за фейкньюс и признания физических лиц иноагентами.

На губернаторских выборах Кремлю удалось избежать повторения прошлогодних поражений кандидатов власти, ликвидировав конкуренцию, но на выборах в региональные заксобранья «Единая Россия» существенно просела. В Москве недопуск независимых кандидатов обернулся массовыми митингами с требованием честных выборов. Акции продемонстрировали исключительную самоорганизацию горожан, их способность сохранять мирный характер протеста, несмотря на брутальность действий полиции. Уголовное дело о массовых беспорядках развалилось из-за отсутствия состава преступления, однако 11 фигурантов «московского дела» были приговорены к реальному лишению свободы за «преступления» вроде броска пластикового стаканчика в сторону полицейского – это еще раз подтвердило, что российские суды зависимы от органов. Непомерно суровые приговоры и безнаказанная жестокость силовиков вызвали впечатляющий подъем корпоративной и человеческой солидарности с фигурантами «московского дела» – не будь его, реальных сроков, возможно, было бы больше. Власть же дала людям еще один повод почувствовать себя силой и отстоять журналиста Ивана Голунова, обвиненного в попытке сбыта наркотиков в отместку за антикоррупционные расследования – но расследование дела против силовиков идет туго.

Протестовала в 2019 г. не только столица, и снова повод подкинули власти – планами мусорной реформы. Массовые по местным меркам выступления прошли в Архангельской и Московской областях, Коми и Татарстане, и из мусорного протест трансформировался в политический. Пространство недовольства не едино, но показателен отмечаемый социологами рост запроса общества на перемены, политические свободы и равенство перед законом.

Политическая ситуация неизбежно будет становиться более турбулентной по мере приближения парламентских выборов 2021 г. и финала правления Путина. Активизация толкователей перспектив путинизма, возобновление дискуссии о правке Конституции – это только начало борьбы за места во власти после ее транзита. Накопление подспудного недовольства в обществе на фоне отсутствия значимых успехов в экономике – это, наверное, главный итог 2019 г., и он никого не может радовать.

Ведомости

### **В 2019 году стоимость жилья в новостройках выросла в среднем на 8%**

В 2019 году стоимость жилья в российских новостройках выросла в среднем на 8% на фоне реформы долевого строительства, заявил глава Минстроя РФ Владимир Якушев. "В прошлом году нам говорили, что жилье может повыситься на 30-40%. По факту удорожание квадратного метра в целом по стране произошло на 8%. Большое количество субъектов РФ, где цена квадратного метра не выросла, даже не среагировав на инфляцию", - сказал министр в интервью телеканалу "Россия 24" (ВГТРК). Он добавил, что эксперты прогнозировали серьезное подорожание жилья в связи с переходом отрасли на проектное финансирование, однако этого не произошло.

"Всё в пределах разумного. Мы говорили, что (подорожание будет - ИФ) не более 10%, и очень хорошо, что наши прогнозы сбылись", - подчеркнул Якушев.

С 1 июля 2019 года российские застройщики обязаны работать по эскроу-счетам, на которых аккумулируются средства граждан. Строительные компании не могут пользоваться этими деньгами до окончания работ, застройщиков кредитуют банки. При этом определены критерии проектов, которые могут быть достроены после 1 июля без перехода на новую схему финансирования.



При этом правительством были определены критерии жилых проектов, которые могут быть достроены после 1 июля без перехода на новую схему с экскроу-счетами. Так, согласно постановлению правительства, степень готовности многоквартирного дома должна составлять не менее 30%, а количество заключенных договоров долевого участия в строительстве объекта должно быть не менее 10% от общей площади жилых и нежилых помещений.

ИА "Финмаркет"

## **С 1 января вступают в силу новые законы**

1 января наступающего года по традиции станет отправной точкой для нескольких новых законов, самым непосредственным образом затрагивающих многих россиян. Как подчеркивает «Российская газета», это коснется в первую очередь владельцев квартир, льготников и тех, кто собирается приобрести автомобиль.

С 1 января 2020 года вступает в силу Федеральный закон от 26 июля 2019 г. N 210-ФЗ "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации". Прописанные в нем поправки дают возможность владельцам квартиры продать ее без уплаты налога на доходы физических лиц (НДФЛ) на два года раньше. Сейчас это можно сделать по истечении 5 лет.

Но такая возможность появится не у все, а только у тех граждан, для которых продаваемое жилье является единственным, находящимся в собственности.

С 1 января будет проиндексирован материнский капитал. Согласно принятому депутатами закону о федеральном бюджете, он будет увеличен до 466 617 рублей. За получением материнского капитала необходимо обращаться в любое отделение Пенсионного фонда РФ вне зависимости от места постоянной регистрации.

С 1 января ежемесячные выплаты на рожденного (усыновленного) первого или второго ребенка будут продлены до достижения этим ребенком трехлетнего возраста. Сейчас они выплачиваются до возраста 1,5 года. Право на получение этих выплат имеют те семьи, в которых размер ежемесячного среднедушевого дохода не превышает двукратную величину прожиточного минимума.

И, наконец, мера, которая опосредовано коснется тех, кто нацелился на приобретение нового автомобиля. С 1 января правительство проиндексирует ставки по утилизационному сбору на легковые авто, грузовики и прицепы. Больше всего ставки вырастут для автомобилей самого массового сегмента – с объемом двигателя от одного до двух литров. А это, наверняка, отразится на стоимости продаваемых в России автомашин.

ОТР

## **7. РАЗНОЕ**

### **Главное противоречие кануна трансфера**

Все СМИ, так или иначе причастные к политической повестке, облетели сообщения о том, что в этом году президент России Владимир Путин готовит выступление с посланием Федеральному собранию необычайно рано — 15 января следующего года, сразу после новогодних праздников. И при этом первая половина впервые пройдет в закрытом от СМИ режиме. Все детали общество узнает не из первых рук, а в пересказе участников.

Уже известно, что в выступлении Путина речь пойдет о национальных проектах, а точнее, о том, как они сорваны армией чиновников. Ожидается острая критика и раздача нагоняев. Но послание не будет советской утренней планёркой, где после разгона всем присутствующим они взбодрённые разбегаются по рабочим местам и ускоренно передают начальственный импульс в рабочие коллективы. Речь пойдет ещё и о конституционной реформе.

Всё перечисленное говорит о том, что президент имеет дело с плохо поддающейся управлению системой. Несмотря на попытки сделать нацпроекты ускорителем экономического и социального развития, этого не происходит. Тут обозначилась весьма показательная селекция: развивается лишь то, что связано с дорожным строительством (причины вполне понятны). Всё прочее, что связано с такими темами, как демография,

культура, экология, доступное жильё для семей со средним достатком, наука и прочее, сорвано и утоплено в мелкотемье, а чиновники просят опять перенести контрольные сроки.

Для любого внимательного читателя понятно, что такое положение сложилось в первую очередь из-за того, что дорожное строительство — коррупционно-откатная тема, и потому она интересна чиновникам. Это несложное освоение больших денег, и потому тут активное движение. Все прочие коррупционной составляющей не несут, и потому ими не хотят заниматься. И никакие окрики президента тут не могут сдвинуть чиновничью машину с места — она представляет собой верхушку правящего класса, который опасается, но не боится президента.

Таким образом, проблема саботажа национальных проектов ключевыми группами исполнителей — это не организационная, а политическая проблема, которая выходит на проблематику борьбы с коррупцией как принципа формирования элиты. А борьба с коррупцией — это политическая борьба внутри правящего класса. И тут совершенно другие критерии и механизмы.

Рассматривать проблему эффективности нацпроектов всерьёз невозможно вне контекста проблемы коррупции. Попытка вместо изменения коррупционной мотивации свести разговор к оптимизации технологии управления, изменению функций проектных комитетов и подкомитетов, улучшению электронного документооборота и совершенствования систем мониторинга, даже угрозами в адрес чиновников — всё это подмена темы и напрасные труды. Система не работает не из-за того, что плохо организована, а из-за того, что ориентирована на корыстную мотивацию армии управленцев.

И вот тут возникает главное противоречие второй половины срока накануне трансфера: именно по причине грядущих выборов власть стремится к элитному консенсусу и не хочет давить на элиты. Именно по этой причине вводятся такие непопулярные меры, как пенсионная реформа, отказ от прогрессивной системы налогообложения и проекты увеличения НДФЛ с 13% до 16%. Решая проблемы бюджета накануне выборов, трогать интересы богатых для власти опаснее, чем задевать середняков и бедных.

И никакие пиар-кампании по освобождению от НДФЛ откровенно нищих категорий граждан не меняют общего негативного отношения общества к власти в целом. Мнение элиты для власти со всей очевидностью важнее мнения общества. Общество платит за такое отношение открытым ростом отчуждения и протестной активности, куда вовлекаются уже не городские либералы, а массы удалённого от политики населения. Падение рейтингов власти становится фактором риска снижения политической устойчивости накануне выборов.

То есть, с одной стороны, систему нельзя перед выборами подвергать риску серьёзных трансформаций с ущемлением интересов элиты, а, с другой стороны, это приводит к тому, что уверовавшие в безнаказанность элиты откровенно занимаются саботажем стратегических планов по выводу страны из кризиса — эти планы им просто не выгодны. Из всех поручений президента они выбирают лишь те, что сулят быстрое обогащение, забросив все прочие.

Изменить это можно лишь серьёзными реформами системы управления, что невозможно перед выборами, где, наоборот, все группы нужно сплотить и предотвратить их вредительство и саботаж. Первая задача — это кадровая революция и смена элиты, вторая — отказ от революции и смены элиты. Но тогда неясно, как заставить эту элиту работать на интересы страны, а не на свой личный карман.

Другими словами, мобилизация элиты — это средство начать нацпроекты в условиях ужесточающегося внешнего давления на страну. Но сохранение элиты — это её демобилизация в расчёте на нейтрализацию её сопротивления. И заведомый провал всех попыток заставить её работать на запуск нацпроектов.

Если слать одновременно две противоречащих команды — поднять руку и опустить руку — то результатом будет рост напряжения всего тела и отсутствие любого движения рукой. Если от элиты требовать мобилизации и при этом её демобилизовывать, результатом будет напряжение общества и отсутствие любого движения в элите.

Она начнёт шантажировать президента, и она уже давно этим успешно занимается. Президент своим рейтингом оплачивает комфорт правящего класса в расчёте, что в нужный

момент класс не подведёт и сделает то, что нужно стране. А класс подводит и, поверив в свою безнаказанность, не собирается ничего менять.

Это проблема, и проблема не технологическая, а системно-политическая. Понятно, что накануне выборов велико желание реально острые системные проблемы не поднимать, так как нет смысла будировать общество, если нет возможности использовать его энергию для давления на элиты и тем самым для решения вопроса их ротации. Но элиты, поняв, что их не собираются ротировать, встают на путь саботажа, имитируя ответную реакцию бурной отчётностью.

Кибернетика знает универсальное правило управления: «Всякая система стремится к покою». Накопленная инерция покоя существующей системы власти уже непреодолима острыми посланиями главы государства, и требуется выбрать какой-то приоритет. Или систему гарантий покоя элиты сохранять ещё четыре года, и тогда надо быть готовым ко всем издержкам такого решения, сняв все претензии к правящим чиновникам и демонстрируя их растущую силу, или начать изменения в системе власти.

Это издержки иного рода, и выбор делать придётся в любом случае. Совместить сохранение нынешних элит как основу консенсуса на основе лояльности и изменение их мотивации и их поведения невозможно. Элиты — это зверь, которого надо дрессировать, а главное правило дрессировки — это сочетание поощрения с наказанием. Если льва всё время только кормить мясом и забыть про кнут, он не то что прыгать, — он вставать при входе дрессировщика перестанет.

Система управления давно созрела для начала давления на элиты и постепенной ротации их ключевых групп. Понятно, что в нынешнем составе кабинет министров недееспособен. Если через год президент будет вынужден повторить все свои претензии — а такой шанс очень велик, — то стабильность трансфера окажется под угрозой не выхода из консенсуса тех или иных групп, а полной разбалансировки системы управления в целом. И второе для страны намного опаснее первого, так что принимать решения в любом случае придётся. И времени для этого остаётся всё меньше.

ИА REGNUM.

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 28.12.2019 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	62,03	▲ 0, 26
EUR	69,03	▲ 0, 53

## 9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Понедельник				Вторник			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	-25	-25	-22	-22	-36	-36	-36	-30	-26	-23	-18	-14	-13	-17
Ощущается как, °C	-41	-41	-36	-31	-47	-51	-56	-49	-44	-41	-34	-27	-26	-32
Давление, мм рт. ст.	760	757	755	755	757	759	758	756	752	748	745	744	744	744
Ветер: скорость, м/с	11	11	9	4	3	6	11	14	15	18	17	14	15	17
порывы, м/с	15	16	14	11			15	19	21	25	26	20	20	23
направление	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю